
11 （証明）（証明） 解答例解答例

  △ABD △ABD とと △CAE  △CAE ににおおいいてて
  
  仮仮定定よよりり,                  AB = CA,                  AB = CA  ・・・・・・①①
                               ∠ADB = ∠CEA = 90°                             ∠ADB = ∠CEA = 90°  ・・・・・・②②

  
    △ABD △ABD のの内内⾓⾓のの和和はは180°180°ななののでで, , 

                              ∠ABD = 180°                            ∠ABD = 180°−−∠ADB∠ADB（（90°90°））−−∠BAD∠BAD

                                          = 90°                                        = 90°−−∠BAD∠BAD  ・・・・・・③③
    直直線線はは180°180°ななののでで, , 

                              ∠CAE = ∠DAE                            ∠CAE = ∠DAE（（180°180°））−−∠BAC∠BAC（（90°90°））−−∠BAD∠BAD

                                          = 90°                                        = 90°−−∠BAD∠BAD  ・・・・・・④④
  ③③, , ④④  よよりり        ∠ABD = ∠CAE        ∠ABD = ∠CAE  ・・・・・・⑤⑤

  
  ①①, , ②②, , ⑤⑤  よよりり  
      直直⾓⾓三三⾓⾓形形のの斜斜辺辺とと１１つつのの鋭鋭⾓⾓ががそそれれぞぞれれ等等ししいいののでで
            △ABD ≡ △CAE△ABD ≡ △CAE

  
  合合同同なな図図形形のの対対応応すするる辺辺はは等等ししいいののでで,    BD = AE,    BD = AE

22 （証明）（証明） 解答例解答例

  △BCP △BCP とと △CDQ  △CDQ ににおおいいてて
  
  仮仮定定よよりり,                  BC = CD,                  BC = CD  ・・・・・・①①
                               ∠BPC = ∠CQD = 90°                             ∠BPC = ∠CQD = 90°  ・・・・・・②②

  
    △BCP △BCP のの内内⾓⾓のの和和はは180°180°ななののでで, , 

                              ∠PBC = 180°                            ∠PBC = 180°−−∠BPC∠BPC（（90°90°））−−∠BCP∠BCP

                                          = 90°                                        = 90°−−∠BCP∠BCP  ・・・・・・③③
    直直線線はは180°180°ななののでで, , 

                              ∠QCD = ∠PCQ                            ∠QCD = ∠PCQ（（180°180°））−−∠BCD∠BCD（（90°90°））−−∠BCP∠BCP

                                          = 90°                                        = 90°−−∠BCP∠BCP  ・・・・・・④④
  ③③, , ④④  よよりり        ∠PBC = ∠QCD        ∠PBC = ∠QCD  ・・・・・・⑤⑤

  
  ①①, , ②②, , ⑤⑤  よよりり  
      直直⾓⾓三三⾓⾓形形のの斜斜辺辺とと１１つつのの鋭鋭⾓⾓ががそそれれぞぞれれ等等ししいいののでで
            △BCP ≡ △CDQ△BCP ≡ △CDQ

  
  合合同同なな図図形形のの対対応応すするる辺辺はは等等ししいいののでで,    PC = QD,    PC = QD



33 (1)(1)（証明）（証明） 解答例解答例

△ABF△ABFとと△DFE△DFEににおおいいてて,,

(2)(2)
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仮仮定定よよりり,  ∠BAF,  ∠BAF == ∠FDE∠FDE == 90°90° ⋯ ⋯  ①①

②②, , ③③よよりり, ∠ABF, ∠ABF == ∠DFE∠DFE ⋯ ⋯  ④④

①①, , ④④よよりり, 2 , 2 組組のの⾓⾓ががそそれれぞぞれれ等等ししいいののでで,,

△ABF△ABF∽∽△DFE△DFE
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△ABF△ABFのの内内⾓⾓のの和和はは 180° 180°ななののでで,,

                                                ∠ABF∠ABF == 180180°° −− ∠BAF∠BAF((9090°°))−−∠AFB∠AFB

                                                                       == 90°90° −− ∠AFB∠AFB   ⋯⋯   ②②

直直線線はは180°180°ななののでで,,

                                                ∠DFE∠DFE == ∠DFA∠DFA((180180°°))−−∠EFB∠EFB((9090°°))−−∠AFB∠AFB

                                                                       == 9090°° −− ∠AFB∠AFB ⋯⋯   ③③

44 （証明）（証明） 解答例解答例

△AEI△AEIとと△BGE△BGEににおおいいてて,,

仮仮定定よよりり,,

∠EAI∠EAI == ∠GBE∠GBE == 9090°°   ⋯ ⋯  ①①

△AEI△AEIのの内内⾓⾓のの和和はは 180° 180°ななののでで,,

                                                ∠AIE∠AIE == 180180°° −− ∠EAI∠EAI((9090°°))−−∠AEI∠AEI

                                                                       == 90°90° −− ∠AEI∠AEI   ⋯⋯   ②②

①①, , ④④よよりり, 2 , 2 組組のの⾓⾓ががそそれれぞぞれれ等等ししいいののでで, , 

△AEI△AEI∽∽△BGE△BGE

直直線線はは180°180°ななののでで,,

                                                ∠BEG∠BEG == ∠BEA∠BEA((180180°°))−−∠HEG∠HEG((9090°°))−−∠AEI∠AEI

                                                                       == 9090°° −− ∠AEI∠AEI ⋯⋯   ③③

②②, , ③③よよりり, ∠AIE, ∠AIE == ∠BEG∠BEG ⋯ ⋯  ④④


